

serbianama.org



2023

GODIŠNJI IZVEŠTAJ

O Nama

Krajem 90-ih, tokom Balkanskih sukoba, zemlje regiona bile su nedovoljno snabdevene osnovnom medicinskom opremom. Stoga je naša zajednica, koju čine zdravstveni radnici, naučnici i drugi stručnjaci iz svih delova Amerike i bivše Jugoslavije, organizovala slanje medicinske opreme i lekova.



Po završetku sukoba, nastavili smo sa radom, vodjeni ogromnom željom da pomognemo i verovanjem u bolju budućnost zemalja regiona.



Osnovani smo u Merilendu 2009. godine, a stekli 501©(3) status neprofitne organizacije 2010. godine.

Uz pomoć donacija i grantova, posvećenih volontera i brojnih drugih podržali smo mnoge obrazovne i humanitarne programe.

Do danas, organizacija je donirala preko \$1,000,000 u medicinskoj opremi, obrazovanju i infrastrukturi zajednicama širom Balkana, uključujući Srbiju, Kosovo i Metohiju, Republiku Srpsku i Bosnu i Hercegovinu.

Naša Vizija

Izgrađena na temeljima transparentnosti i efikasnosti, SAMA osigurava pomoć ljudima bez obzira na versku, rasnu ili bilo koju drugu opredeljenost. Otvoreno dokumentujemo svaki korak i pažljivo procenjujemo projekte da bi maksimalno poboljšali zdravstveni sistem na Balkanu.



Naša Misija

1

Unapredjivanje uslova za zdravstvenu zaštitu u Srbiji i širom Balkana.

2

Zalaganje za bolji pristup zdravstvenoj zaštiti u Srbiji i širom Balkana.

3

Podsticanje medicinskog obrazovanja i promocija saradnje između zdravstvenih radnika i naučnika srpskog porekla u Severnoj Americi i Srbiji.

Poruka Našeg Predsednika

Dragi prijatelji,

Zahvaljujući posvećenosti našeg tima, naročito Branka Palikuće, u 2023. godini ostvarili smo izuzetan uspeh. Skupili smo rekordni iznos sredstava što nam je omogućilo da opremimo veći broj zdravstvenih centara, i time pomognemo više od 400.000 ljudi širom Srbije i Bosni i Hercegovini.

Naš rad je unapređen pridruživanjem četiri nova volontera: Danijel Janković koji predvodi prikupljanje sredstava, Ana Krsmanović koja nadgleda komunikacije, Tanya Radaković koja rukovodi organizacijom u Ilinoisu i Vera Blazenčić-Mladenović koja nam se pridružila kao direktor SAMA-e u Srbiji.

Za 2024. godinu imamo ambiciozne ali ostvarljive ciljeve. Kompletiraćemo projekte u Bosni i Hercegovini, u Gacku i Ljubinju vredne \$135,000. Planiramo da završimo projekat sa Studentskom Poliklinikom u Beogradu i da pokrenemo dodatne projekte sa Domovima Zdravlja na region Topole.

Pored toga, aktivno radimo na sprovođenju našeg studentskog projekta i pozivamo sve zdravstvene radnike i naučnike da nam se pridruže.

Sarađivati sa SAMA-om je veliko zadovoljstvo. Ne samo što sam bio u mogućnosti da pomognem onima koji su manje srećni, već ova inicijativa mi je takođe omogućila privilegiju da srećem izuzetne pojedince gde god da sam išao.

Dr Ivan Aksentijevich je onkolog i hematolog u Aleksandriji, Virdžinija. Kao porodičan čovek sa pet ćerki, Ivan neguje svoje belgijsko vaspitanje i srpsko nasleđe. Ljubav prema Srbiji procvetala je tokom studija medicine u Beogradu, ostavivši trajni uticaj na njegov život. U znak zahvalnosti, on je sa prijateljima 2009. osnovao SAMA-u. Za celu biografiju dr Aksentijevicha kliknite [ovde](#).

Želim da istaknem i pohvalim fantastične zdravstvene radnike i ljude koje smo sreli tokom naših putovanja u Srbiji i Bosni i Hercegovini. Pozitivni pojedinci su svuda prisutni i s nestrpljenjem očekujemo nastavak saradnje s njima.

Da bi shvatili važnost ovih projekata, dovoljno je reći da bi ljudi kojima pomažemo mogli biti naši roditelji, rođaci ili prijatelji.

Uz vašu podršku, možemo ostvariti još veći uticaj. Pridružite nam se u misiji da poboljšamo pristup zdravstvu i napravimo značajnu razliku u životima onih kojima je to najpotrebnije.

Srdačno,



Ivan Aksentijevich

Predsednik

Srpsko Američka Medicinska Asocijacija



Naš Tim

U 2023. godini SAMA se značajno proširila kako bi mogla da unapredi svoje delovanje ne samo u Sjedinjenim Državama, već i u Kanadi i Srbiji. Veći tim nam je omogućio da identifikujemo projekte i isporučimo neophodnu pomoć tamo gde je najviše potrebna.

Ono što nas izdvaja nije samo stručnost kolektiva, već i želja da pomognemo mimo bilo kakvih verskih, političkih ili drugih opredeljenja.

Čvrsto verujemo da je zdravstvena zaštita univerzalno pravo. Time se vodimo, i međusobno saradujemo kako bi promovisali zdrav život i dobrobit.

Trudimo se da radimo maksimalno transparentno i i efikasno i prema donorima kao i prema primaocima donacija i ulažemo veliki napor ka ostvarivanju trajnog uticaja i pozitivnih promena širom Balkana.



Ivan
Aksentijevich



Zoran
Mladenović



Branko Palikuća



Milena
Aksentijevich



Aleksandra Savić



Konstantina
Pantelić



Vera
Blaženčić-
Mladenović



Daniel Janković



Ana Krsmanović



Tanya Radaković

Pregled Godine

2023. je vrlo dinamična godina za SAMA-u. Uspeli smo da sprovedemo različite aktivnosti prikupljanja sredstava, proširimo naš tim i - što je najvažnije-

završimo nekoliko projekata koji su značajno unapredili kvalitet zdravstva u manjim opštinama širom Balkana.

Kao organizacija, cenimo transparentnost i to je jedan od naša tri glavna principa. Od izbora projekata, preko prikupljanja sredstava do implementacije projekata, dokumentujemo i delimo sav naš napredak sa Vama preko naše internet stranice serbianama.org.

U 2023. smo prikupili \$170,454 i potrošili \$140,091 pružajući pomoć ključnim zdravstvenim ustanovama širom regiona. Do danas, donirali smo

\$1,044,696

za poboljšanje zdravstvene zaštite u Srbiji i regionu.

Za detaljan pregled naših finansija za 2023. godinu molimo posetite Finansijski izveštaj za 2023. godinu na našem sajtu.

8 Opština
je primilo značajnu pomoć

PRIBLIŽNO

423,000

ljudi imaće bolju zdravstvenu zaštitu zahvaljujući Vašim donacijama u 2023. godini

Prikupljanje Sredstava 2023.

Sedmi godišnji SAMA teniski turnir

Naša iskrena zahvalnost svim učesnicima godišnjeg SAMA teniskog turnira 2023. godine. Posebna zahvalnost našim sportistima, čiji su sportski duh i veštine doprineli divnom danu na terenu. Uspešno smo prikupili više od \$10,000 za kupovinu neophodne opreme za zdravstvene ustanove u Topoli i Preševu.

Direktor Doma zdravlja u Preševu istakao je kakav bi bio značaj doprinosa SAMA-e kao prvog nevladinog srpskog donatora u pretežno albansko naseljenoj varoši na jugu Srbije. U kontaktu smo sa Domom zdravlja u Preševu i nadamo se da ćemo završiti projekat u Preševu pre kraja godine.



Šesta Dobrotvorna Večera u Čikagu

Na dobrotvornoj večeri je prikupljeno \$105,000 za pomoć zdravstvenim centrima u Bosni i Hercegovini.

U 2023. godini donirali smo preko potrebne biohemijske analizatore zdravstvenim centrima u Gacku i Kozarskoj Dubici – donacije koje će promeniti živote hiljada ljudi u ovim zajednicama.

Ostatak sredstava biće upotrebljen u 2024. godini za donaciju digitalnog rendgen aparata Domu zdravlja u Gackom i hematološkog brojača Domu zdravlja u Ljubinju.

Izražavamo iskrenu zahvalnost svima koji su prisustvovali i velikodušno donirali.





Značajni Projekti

U 2023. godini, SAMA se angažovala na projektima sa Domovima zdravlja u Požegi, Topoli, Guči, Gacku i Kozarskoj Dubici, Institutom za Javno Zdravlje u Šapcu, Medicinskom školom u Štrpcu, i Unirvezitetskim Kliničkim Centrom u Beogradu.

Fokusirani na poboljšanje kvaliteta zdravstvene zaštite, ovi projekti predstavljaju značajan napredak u životima onih kojima je to najpotrebnije.

Od završavanja projekata koji su započeti u 2022. godini do finansiranja novih, ove inicijative predstavljaju primer naše misije.





Guča

Stacionar Doma zdravlja u Guči osnovan je pre više od 100 godina kao bolnica za prihvatanje ranjenika iz Cerske i Kolubarske bitke u Prvom Svetskom Ratu. Stacionar je bio u teškom stanju, oronuli zidovi, urušeni plafoni, oštećen krov, trošna stolarija, i stari nameštaj. Zbog toga je stacionar prestao sa radom i pacijenti su upućivani u Opštu Bolnicu u Čačku, udaljenu više od 40km na primanje terapije.

Zbog važnosti stacionara za lokalnu zajednicu, zgrada je temeljno rekonstruisana iz lokalnog opštinskog budžeta. Međutim, ponestalo je sredstava za nabavku nameštaja, što je dovelo do toga da rekonstruisani stacionar nije bio upotrebljiv.

SAMA je donirala 20 modernih kreveta, dušeka, bolnički nameštaj i stalke za infuziju čime je obezbeđena operativnost ustanove.

Štrpce

PREGLED

Stanovništvo	10,000
Vrednost Donacije	\$4,380
Donacija	Oprema za medicinsku školu
U Medijima	Kosovo Online

Štrpce je najveća srpska enklava južno od reke Ibar na Kosovu. Ova opština obuhvata oko 10,000 stanovnika, većinom etničkih Srba. Jedina medicinska škola u ovom delu Kosova i Metohije od vitalnog je značaja za srpsku zajednicu jer priprema učenike za karijeru u zdravstvu.

Kako zbog bezbednosti i putnih ograničenja, učenici iz medicinske škole u Štrpcu ne mogu da posete bolnice u drugim delovima Kosova radi praktične obuke, lokalni nastavnici pokušavaju da podučavaju praktične kliničke veštine koristeći anatomske modele.

Uprkos svim poteškoćama, studenti iz Štrpca su veoma motivisani i neretko se podjednako takmiče sa kolegama sa drugih škola u Srbiji. Na sreću djaka i nastavnika, SAMA je isporučila komplet anatomskih modela za edukativne svrhe.

PREGLED

Stanovništvo	10,000
Vrednost Donacije	\$4,380
Donacija	Bolnički kreveti Stalci za infuziju Bolnički nameštaj
U Medijima	Media Portal Lokal Info Vesti Kurir

Novi Bečej

Bili smo u mogućnosti da doniramo značajan, nov, savremeni defibrilator zdravstvenoj ambulanti u Novom Bečeju. Defibrilator je uređaj koji primenjuje električni napon ili struju na srce kako bi se obnovio normalan srčani ritam.

Ako srčani ritam prestane zbog srčanog zastoja, poznatog i kao iznenadni srčani zastoj (SCA), defibrilator može pomoći da srce ponovo počne da kuca i spasi život pacijenta.

PREGLED

Stanovništvo	20,000
Vrednost Donacije	\$7,405
Donacija	Defibrilator
U Medijima	<u>TV Novi Becej</u>



Topola

Uz podršku lokalne opštine, zdravstveni centar u Topoli je usmerio sva dostupna sredstva u renoviranje zastarelog objekta pri čemu ostaju u teškoj situaciji usled nedostatka osnovne medicinske opreme. SAMA je prepoznala ključnu važnost ovog zdravstvenog centra za zajednicu i donirala preko potrebnu medicinsku opremu.

PREGLED

Stanovništvo	20,000
Vrednost Donacije	\$30,196
Donacija	Ultrazvuk, uključujući sonde Autoklav Elektrokardiogram Bolnički nameštaj Kolposkopi Bubnjevi za sterilizaciju Manji hirurški materijal

Požega

Zdravstvena ambulanta pokušala je da prikupi sredstva lokanim putem ali su im na put stala administrativna ograničenja. SAMA-ina donacija će značajno proširiti njihove mogućnosti i smanjiti potrebe pacijenata da putuju do Užica.

PREGLED

Stanovništvo	20,000
Vrednost Donacije	\$26,790
Donacija	80 L Autoklav Timpanogram CTG Sonda za ultrazvuk Aparati za fizikalnu terapiju(2)
U Medijima	<u>TV Požega</u>



Ada

PREGLED

Stanovništvo	10,000
Vrednost Donacije	\$7,561
Donacija	Defibrilator
U Medijima	<u>Pannon RTV</u>



Ada je opština u kojoj živi mešovito mađarsko-srpsko stanovništvo i gde Dom zdravlja poput drugih zdravstvenih ustanova u Srbiji ima poteškoća zbog nedovoljnih ulaganja.

Gospođica Snežana Strahinjić, glavna medicinska sestra Doma zdravlja, prvobitno je kontaktirala SAMA-u u vezi nabavke novog defibrilatora za ovaj centar. Konkretno, nekoliko defibrilatora koji su bili u upotrebi su bili ili neispravni ili su korišćeni van zdravstvenog centra pri intervencijama hitne pomoći, u ambulanti i sl. Kao posledica toga, lekari bi se često nalazili u poziciji da nisu u mogućnosti da pomognu pacijentima koji se suočavaju sa akutnim simptomima u grudima i kojima je ugrožen život.

Naša donacija defibrilatora bila je pravovremena i značajna. Donirana jedinica predstavlja vrhunski sistem koji nudi monitor, što je veoma vredno za preciznu dijagnostiku i praćenje tretmana.

Šabac

PREGLED

Stanovništvo	300,000
Vrednost Donacije	\$593
Donacija	Uređaj za neprekidno napajanje

Institut za javno zdravlje Srbije, u Beogradu, nadgleda 24 regionalne filijale, uključujući jednu u Šapcu.

Uloga ovih instituta je nadzor zdravstvene zaštite, praćenje bolesti i prevencija epidemija. Direktor, gospodin Branko Vujković obavestio nas je o operativnim izazovima, posebno u centralnoj biohemijskoj laboratoriji koja se suočava sa problemima usled nestabilnosti lokalne električne mreže.

U novembru 2023. godine, SAMA je intervenisala donirajući UPS sistem. Ova brza akcija značajno je poboljšala dostupnost i pouzdanost biohemijskih analiza, umanjujući gubitak podataka i poteškoće sa testiranjem.

Gacko i Kozarska Dubica

PREGLED

Stanovništvo	10,000(2)
Vrednost Donacije	\$21,000(2)
Donacija	Biohemijski analizator
U Medijima	<u>RTV KD</u> <u>Trebinje Live</u>

Sažetak

I Poruka Našeg Potpredsednika

U 2023. godini SAMA je nastavila da se fokusira na primarnu zdravstvenu zaštitu u Srbiji zato što smatramo da je to najvažniji segment zdravstva. Nažalost, u Srbiji, kao i u ostalim delovima Balkana, primarna zdravstvena zaštita bila je znatno zapostavljena još od 80-ih godina.

Gde god da odete možete videti posledice takvog postupanja: krovove koji prokišnjavaju, toalete u užasnom stanju, dotrajala vrata i prozore stare i preko 40 godina.

Ovi zdravstveni centri često imaju poteškoća sa finansiranjem kupovine osnovnih materijala potrebnih za operacije, a da ne govorimo o zameni manje opreme kao što su EKG aparati ili defibrilatori. Teži se ka digitalizaciji poslovanja (npr. korišćenje elektronskih kartona), ali u većini centara koje smo posetili, računarski sistemi nisu obnavljani po 10 i više godina.

Sa druge strane, pri poseti ovih zdravstvenih centara često srećemo entuzijastične ljude, voljne da naporno rade i pruže najbolju moguću negu pacijentima. Oni znaju šta je potrebno uraditi ali im je potrebna podrška. Čak i male donacije prave razliku za ove zdravstvene ustanove.

Hvala svima na podršci. Zajedno mi pružamo veliku pomoć pacijentima i medicinskim radnicima.

Zoran Mladenović
Potpredsednik/ Blagajnik
Srpsko Američka Medicinska Asocijacija

Zoran Mladenović je penzionisani inženjer. Veći deo svoje profesionalne karijere proveo je radeći na različitim pozicijama u visokotehnoškim kompanijama. 2019. godine penzionisao se iz kompanije Texas Instruments gde je bio na poziciji tehnološkog direktora za razvoj softvera. Zoran je aktivan učesnik SAMA-e od 2013. godine. Pokreće ga želja da pomogne svojoj domovini i shvatanje da poboljšanje uslova u zdravstvu može značajno unaprediti kvalitet života ljudi.



Pridružite Nam Se!

Zahvalni smo na svojoj podršci koja nam je pružena u 2023. godini. Vaša velikodušnost nas dodatno motiviše da nastavimo sa radom i pomognemo mnogim zajednicama. Iskreno se zahvaljujemo svakom od Vas.

Pozivamo vas da i u narednoj godini budete uz nas. Vaša stalna podrška je od suštinskog značaja za naš uspeh. Bilo da se radi o donacijama, Vašem vremenu ili širenju reči o našem cilju, svaka preduzeta inicijativa doprinosi pozitivnim promenama koje želimo da stvorimo.

Zajedno možemo učiniti mnogo za poboljšanje kvaliteta zdravstvene zaštite na Balkanu.

Hvala Vam što ste i dalje ključni deo naše misije.

Doniraj



serbianama.org/donate/

Volontiraj



board@serbianama.org

Pretplati se na naš newsletter



serbianama.com/newsletter

Podeli



[sa porodicom i prijateljima](#)



serbianama.org